

征戰世錦賽 競走強勢領銜



中國跳遠選手 李金哲。新華社



中國男子競走好手陳定。新華社

內部未設任何獎牌目標

香港文匯報訊(記者張聰北京報導)田徑世錦賽即將拉開戰幕,在被問及本屆世錦賽中國隊的獎牌目標,國家體育總局田徑運動管理中心副主任馮樹勇表示,儘管家門口作戰,但中國隊內部並沒有設定任何獎牌目標,「2008年北京奧運會時,鳥巢體育場沒能奏響中國國歌始終是個遺憾,希望這次田徑世錦賽能夠彌補這個遺憾,也希望中國隊能有更多年輕選手闖入最後的決賽。」據悉,本次賽事全部57萬張門票已基本售罄。



國家體育總局田徑運動管理中心副主任馮樹勇。新華社

最後關頭 遭傷病困擾

談及中國隊的備戰情況,馮樹勇介紹,中國隊員已進入了備戰世錦賽的最後關頭,但部分隊員依舊遭受傷病困擾。包括男子跳高名將李金哲、男子百米名將蘇炳添以及女子撐桿跳名將李玲在內的幾名隊員感冒,使得近來的狀態受到一定影響。同時,男子4×100米接力選手陳時偉近日肌肉受傷,使得頭棒人選可能出現變數。

中國田徑隊 多點 衝金

2015年國際田聯世界田徑錦標賽於本月22日至30日將在國家體育場「鳥巢」舉行。此次征戰世錦賽的83人中國代表團名單中,不乏奧運冠軍、世界紀錄保持者、世錦賽獎牌得主等實力選手,中國隊也有望在競走、跳躍和投擲類的幾個項目中向金牌發起衝擊。

男 女20公里競走一直是中國田徑的優勢項目,在2012年的倫敦奧運會上,中國隊在這兩個項目上共獲得一金、兩銅三枚獎牌;在2013年莫斯科世錦賽上,中國競走收穫一銀、一銅。此番主場作戰,佔盡天時地利的中國隊更會將目標鎖定在這兩個項目的金牌上。

在男子20公里項目中,倫敦奧運會冠軍、莫斯科世錦賽銀牌得主陳定,亞運會冠軍、奧運會銅牌得主王鎮以及倫敦奧運會第四蔡澤林組成的中國隊實力相對平均,集團作戰優勢明顯。特別是在老對手俄羅斯隊受到興奮劑醜聞影響的情況下,中國隊在該項目上奪冠希望大增。

女子20公里方面,由世界紀錄保持者劉虹、全運會冠軍呂秀芝和好友蕭晶晶組成的中國女隊具有一定優勢,特別是已經連續獲得一銀、兩銅三枚世錦賽獎牌的劉虹很有希望站上最高領獎台。

幾項田賽成潛在奪金點

男子跳高和跳遠項目也是中國田徑隊此次的潛在奪金點。跳遠選手李金哲上賽季跳出8米47刷新全國紀錄,承載着在該項目上為中國隊衝擊金牌的重任。儘管本賽季以來小傷不斷,但是近期李金哲表示自己的身體狀況已經恢復到最好,非常期待在鳥巢與世界高手一較高下。

男子跳高選手張國偉無疑是中國田徑在2015年最大的驚喜之一。本賽季張國偉將個人最好成績提升了4厘米,2米38的成績目前排名世界第二,距離名宿朱建華在1984年創造的2米39的全國紀錄僅一步之遙。

中國隊的另一個奪金點是女子鉛球名將鞏立姣。

現年26歲的鞏立姣此前已經參加過四屆世錦賽,並且分別在2009年和2013年獲得銅牌。在本屆比賽中,該項目的衛冕冠軍、新西蘭「常勝女王」亞當斯因傷放棄參賽,這也讓鞏立姣衝擊金牌有了更多的可能。

新華社

新任主席



昨日在北京國家會議中心進行的國際田聯代表大會上,英國奧委會主席、中長跑名將塞巴斯蒂安·科在投票中以115:92戰勝了烏克蘭撐桿跳高名宿布卡,當選新任國際田聯主席。新華社

談林丹世錦賽輸球

李永波:能力和戰術出問題

中國羽毛球隊總教練李永波日前現身2016年湯姆斯盃暨優霸盃首次新聞發佈會。對於剛剛結束的世錦賽,他表示,中國隊在正常範圍之內。儘管林丹爆冷未能打進決賽,李永波認為,林丹此次止步八強,主要是因為沒有釋放出全部實力。「隨着奧運會的來臨,我會和他有更多交流。」李永波分析稱,林丹的輸球更多與其比賽能力和戰術意圖出了問題有關,導致其不能再像過去那樣快速而敏捷。

中國羽毛球隊總教練李永波。新華社



林丹在比賽中扣球。美聯社

對諶龍實現衛冕感欣喜

小將諶龍則讓李永波感到欣喜,在決賽中,他擊敗馬來西亞老将李宗偉實現衛冕。「諶龍的表現確實非常優秀,比賽中非常穩定,不僅是決賽,前面幾場球也都可圈可點,他的技戰術、心理比過去成熟了許多。」但李永波認為,諶龍還有提高的空間,並非已經達到最佳,「如果按照這個速度,明年我們會看到一個更好的諶龍。」

對此,諶龍坦言,奪冠對於信心的提升確實很有幫助,特別是在中國男單已經26年沒有拿過冠軍的印尼史納延體育館贏得勝利,讓自己對里約奧運會有了更多期待。「我覺得能拿冠軍,而且有一個穩定的發揮挺不容易的,希望能保持下去。」

而中國女單此次無人打進四強,則讓外界有些意外。對此,李永波說:「目前世界女單的發展越來越快,我們的對手也越來越多,有20個左右選手基本處在同一水平上。」他指出,一旦狀態出現波動,冠軍的旁落也就不再稀奇。

談及明年開始的湯姆盃,李永波說,目前最大的希望就是男隊奪回上屆丟失的湯姆盃,而女隊則要繼續蟬聯,從而讓湯姆盃、優霸盃、蘇迪曼盃同時留在中國。新華社

國足公佈23人集訓名單

為了備戰世界盃亞洲區外圍賽第二階段比賽,國足將於本月29日展開集訓,昨日定出了參與集訓的23人名單,而主帥佩蘭對即將舉行的兩場世盃外圍賽十分重視,幾乎把所有主力都選進了集訓營,除了於中超表現出色的鄭龍及畢津浩首次入選,之前受傷的一些主力如巨大的張琳芃、于漢超、鄭正,富力的姜至鵬等,都重新回到國足當中,而早前加盟西甲的張呈棟亦獲召回。

佩蘭:需提升青年球員水準

另外,正在吉隆坡出席第一屆亞足協國家(地區)隊教練員大會的佩蘭昨日表示,完善的青年級別聯賽是中國足球未來的保障。佩蘭說,上屆亞洲盃中國隊整體表現不錯,球員有很強的求勝慾望,都在為球隊的勝利做貢獻。但現階段,必須要更注重新年球員水準的提升,因為我們球員的弱點是力量上的欠缺,這需要通過長時間的訓練和比賽來彌補,因此青年級別聯賽的開展非常重要,是中國足球未來的保障。香港文匯報記者 梁啟剛



國足主教練佩蘭接受媒體訪問。新華社

簡拿華路期待與老友李鐵交鋒

「勝利聯盟盃2015國際傳奇冠軍賽」新聞發佈會18日在廣州舉行,前世界足球先生簡拿華路出席發佈會時表示,他喜歡來中國,廣州就像他第二個家,也期待本次傳奇冠軍賽上與老朋友李鐵相遇。

是次比賽將於9月21至27日在上海虹口體育場舉行,四支參賽隊包括由眾多國際足球明星組成的皇家馬德里元老足球隊、巴塞羅那元老足球隊、國際米蘭元老足球隊以及由2002年世界盃中國國家隊隊員為班底組成的中國國家元老足球隊。

據介紹,本次賽事大牌球星雲集,已經確認參加此次賽事的包括兩位前世界足球先生費高與簡拿華路。此外,球星希亞路和辛尼迪將分別代表皇家馬德里和國際米蘭出戰。而包括郝海東、范志毅、李鐵等人也會出現在參賽的中國元老隊的名單中。

當天舉行的賽事抽籤儀式結果顯示,中國國家元老足球隊將與皇家馬德里元老足球隊、巴塞羅那元老足球隊和國際米蘭元老足球隊分別對戰。勝者將競逐本次比賽的冠軍,失利的兩支球隊將爭奪本次比賽的3、4名。中新社



前世界足球先生簡拿華路。路透社

女網巨星雲集武漢網賽

香港文匯報訊(記者梁珊珊、實習記者彭苗武漢報導)昨日,武漢網球公開賽外方賽事總監法瑞斯揭曉2015武網球員陣容,包括夏莉普、基維杜娃、布沙爾、禾絲妮雅琪、阿薩蘭卡、維納絲威廉絲等巨星在內,共有來自19個國家的43名球員入圍正賽,其中42人的世界排名都在前50名以內,共包含6位大滿貫女單冠軍、5位世界第一。

不過,世界排名第一的莎蓮娜威廉絲(細威)以及世界排名第

二的舒拉寶娃(舒娃)在去年參加首屆武網後,並未繼續報名參加本屆賽事。主辦方解釋,隨着年齡增大,球員會減少參賽場次,以保證自己良好的身體狀態,這或許是「細威」、「舒娃」缺席的原因。此外,雖然43人名單中沒有中國籍選手,但法瑞斯表示雙打比賽中可能有中國組合出戰,也可能會有中國選手通過外卡和資格賽進入武網正賽。

武網公開賽是WTA全球十大賽事之一,本屆比賽將於9月25日至10月3日在武漢光谷國際網球中心開戰。



女網名將威絲妮雅琪。法新社